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1.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  отвоевание туровским князем Юрием Ярославичем независимости от Киева
Б)  начало княжения в Менске (Минске) Глеба Всеславича
В)  захват Полоцка новгородским князем Владимиром
Г)  начало борьбы Полоцкого княжества против немецких рыцарей

ГОД
1)  980
2)  1101
3)  1157
4)  1203

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б1B4Г3.

2.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  первое летописное упоминание о городе Турове
Б)  осада полоцким князем Владимиром крепостей крестоносцев Икскюль и Гольм
В)  начало правления в Менске (Минске) князя Глеба Всеславича
Г)  поход киевского князя Мстислава и семи русских князей на Полоцк

ГОД
1)  980
2)  1101
3)  1203
4)  1127

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б1B4Г3.

3.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  отвоевание туровским князем Юрием Ярославичем независимости от Киева
Б)  начало княжения в Полоцке Всеслава Брячиславича
В)  начало борьбы Полоцкого княжества с немецкими рыцарями
Г)  основание епархии в Полоцке (примерная дата)

ГОД
1)  992
2)  1044
3)  1157
4)  1203

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б1B4Г3.

4.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  битва на реке Немиге
Б)  осада полоцким князем Владимиром крепостей крестоносцев Икскюль и Гольм
В)  разрушение Полоцка новгородским князем Владимиром
Г)  основание епархии в Турове

ГОД
1)  980
2)  1005
3)  1067
4)  1203

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б1B4Г3.

5.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  поход полоцкого князя Брячислава на Новгород
Б)  начало княжения в Менске (Минске) Глеба Всеславича
В)  поход киевского князя Мстислава и семи русских князей на Полоцк
Г)  крещение князем Владимиром Киева

ГОД
1)  988
2)  1021
3)  1101
4)  1127

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б1B4Г3.

6.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)   Подготовка полоцким князем Владимиром совместного с литовцами и эстами похода против
немецких рыцарей;

Б)  начало княжения в Полоцком княжестве Всеслава Брячиславича;
B)  основание первой христианской епархии в Полоцке;
Г)  захват киевским князем Мстиславом полоцких князей и высылка их в Византию.
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7.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)  Присоединение к Полоцкому княжеству городов Витебск и Усвяты;
Б)  первое упоминание в летописи о Полоцке;
B)  битва на реке Немиге между киевскими князьями и Всеславом Брячиславичем;
Г)  начало княжения Глеба Всеславича в Менске (Минске).

8.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)  Начало княжения Всеслава Брячиславича в Полоцке;
Б)  основание первой христианской епархии в Полоцке;
B)  поход киевского князя Мстислава и семи русских князей на Полоцкую землю;
Г)  битва на реке Немиге между киевскими князьями и Всеславом Брячиславичем.

9.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)  Начало княжения в Полоцке Изяслава Владимировича;
Б)  поход полоцкого князя Всеслава Брячиславича на Новгород;
B)  первое упоминание в летописи г. Турова;
Г)  первое упоминание в летописи г. Полоцка.

10.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)  Битва на реке Немиге;
Б)  поход князя Владимира Святославича на г. Полоцк;
B)  начало княжения Глеба Всеславича в Менске;
Г)  «византийское изгнание» полоцких князей.

11.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например:
АБГВ.

A)  Поход князя Владимира Мономаха на г. Полоцк;
Б)  основание Полоцкой епархии;
B)  поход князя Владимира Мономаха на г. Менск;
Г)  основание епархии в Турове.

12.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Например: А1БЗВ4Г2.

Событие
А)  появление стоянки около деревни Бердыж Чечерского района
Б)  каменный век на территории Беларуси
В)  бронзовый век на территории Беларуси
Г)  появление стоянки около деревни Юровичи Калинковичского района

Год
1)  100—35 тысяч лет назад — конец 3-го тысячелетия до н. э.
2)  24 тыс. лет до н. э.
3)  начало 2-го тысячелетия до н. э. — конец VIII в. до н. э.
4)  21 тыс. лет до н. э.

13.  Установите соответствие.

А)  начало правления в Полоцке князя Изяслава Владимировича
Б)  первое летописное упоминание о городе Турове
В)  вторжение на Берестейщину войска монголо-татар
Г)  битва на реке Немиге

1 — 980 г.
2 — 988 г.
3 — 1067 г.
4 — 1241 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2БЗВ1Г4.
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14.  Установите соответствие.

А)  начало правления князя Юрия Ярославича в Турове
Б)  основание Полоцкой епархии (приблизительная дата)
В)  битва на реке Немиге
Г)  вторжение на Берестейщину войска монголо-татар

1 — 992 г.
2 — 1067 г.
3 — 1157 г.
4 — 1241 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2БЗВ1Г4.

15.  Определите последовательность событий:
 

А  — княжение в Полоцке Рогволода
Б  — битва на реке Немиге
В  — поход князя Брячислава Изяславича на Новгород
Г  — поход киевского князя Мстислава и семи русских князей на Полоцкую землю

1) АВБГ 2) ВГБА 3) БВАГ 4) АГВБ

16.  Определите последовательность событий:
 

А  — первое летописное упоминание о городе Турове
Б  — поход князя Брячислава Изяславича на Новгород
В  — княжение Глеба Всеславича в Менске (Минске)
Г  — высылка киевским князем Мстиславом полоцких князей в Византию

1) АБВГ 2) ВБГА 3) АВБГ 4) БВАГ

17.  Определите последовательность событий:
 

А  — княжение Всеслава Брячиславича в Полоцке
Б  — поход семи русских князей во главе с киевским князем Мстиславом на Полоцкую землю
В  — первые летописные сведения о городе Турове
Г  — крещение Руси

1) БВГА 2) ВГАБ 3) АГВБ 4) ГБАВ

18.  Установите последовательность событий:
 

А  — первое летописное упоминание о городе Турове
Б  — княжение в Полоцке Изяслава Владимировича
В  — поход князя Брячислава Изяславича на Новгород
Г  — поход киевского князя Мстислава и семи русских князей на Полоцк

1) АБВГ 2) ВБГА 3) АБГВ 4) ГВБА

19.  Определите последовательность событий:
 

А  — высылка киевским князем Мстиславом полоцких князей в Византию
Б  — крещение Руси
В  — завоевание Юрием Ярославичем независимости Турова от Киева
Г  — княжение Всеслава Брячиславича в Полоцке

1) ВАБГ 2) БВГА 3) АБВГ 4) БГАВ

20.  Установите последовательность событий.
 

А)  Казацко-крестьянская война под руководством Б. Хмельницкого
Б)  война за «Польское наследство»
В)  Смоленская война
Г)  Северная война между Швецией и Речью Посполитой

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБГВ.
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21.  Установите последовательность событий.
 

А)  Битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильну
В)  подписание Островского соглашения между Ягайло и Витовтом о власти
Г)  Грюнвальдская битва

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

22.  Установите последовательность событий.
 

A)  битва войск ВКЛ с крестоносцами на реке Стреве
Б)   феодальная (гражданская) война в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом (Жи- гимонтом)

Кейстутовичем
B)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  принятие I Статута ВКЛ

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

23.  Установите последовательность событий.
 

A)  Битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  коронация Миндовга в Новогрудке
B)  издание Судебника Казимира
Г)  битва под Вилькомиром между войсками Свидригайло и Сигизмунда (Жигимонта) Кейстутови-

ча
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

24.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из предло-
женного списка. Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их в нужной форме. Помните,
что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
верхнего ряда. Например: А1Б6В4.
 

После смерти Витовта в 1430 г. великим князем был избран А )__________ . Против него высту-
пил Б)______ ___ В ВКЛ началась гражданская война. В решающей битве В)__________ в 1435 г. ве-
ликий князь потерпел поражение.

1)  Казимир
2)  Александр
3)  Сигизмунд Кейстутович
4)  Свидригайло
5)  под Вилькомиром
6)  под Клецком
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25.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из предло-
женного списка. Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их в нужной форме. Помните,
что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
верхнего ряда. Например: А1Б6В4.
 

По условиям Кревской унии Ягайло в А )__________ году крестил литовцев-язычников. В этом же
году он издал привилей, по которому феодалам давались дополнительные права и свободы при усло-
вии принятия Б ) __________ . Этот привилей не распространялся на феодалов, исповедовавших В
)__________.

1)  католичество
2)  православие
3)  униатство
4)  протестантизм
5)  1385
6)  1387

26.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—XVIII вв. в ВКЛ:
 

А  — заключение Берестейской (Брестской) унии
Б  — издание Ф. Скориной первой книги в Праге
B  — утверждение III Статута ВКЛ
Г  — основание Эдукационной комиссии

1) БГАВ 2) ВАБГ 3) БВАГ 4) АВБГ

27.  Установите последовательность событий, произошедших во второй половине XVI  — XVIII в.:
1)  заключение Люблинской унии;
2)  битва около д. Лесная;
3)  антиуниатское восстание в Витебске.
Установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную по-

следовательность. Например: 123.

28.  Установите соответствие.

А)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком
Б)  принятие I Статута ВКЛ
В)  Грюнвальдская битва
Г)  перенос столицы ВКЛ в Вильно

1)  1323 г.
2)  1410 г.
3)  1435 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не
использоваться.

29.  Установите соответствие.

Событие
A)  окончательное раздробление Полоцкой земли на более мелкие княжества
Б)  начало правления в Турове князя Юрия Ярославича
B)  первое летописное упоминание Полоцка

Дата
1)  862 г. 2)  1101 г. 3)  1157 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.
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30.  Установите соответствие.

Событие
A)  вторжение на Берестейщину войск монголов
Б)  первое летописное упоминание про Туров
B)  битва на реке Немиге

Дата
1)  980 г.
2)  1067 г.
3)  1241 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв

левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.

31.  В задании установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, соблюдая полу-
ченную последовательность. Например: 1234.
 

Установите последовательность событий, произошедших в XI–XVI вв.:
 

1)  битва на р. Немиге между войсками князей Ярославичей и полоцкого князя Всеслава Брячисла-
вича;

2)  создание Судебника Казимира;
3)  битва под Клецком между войсками ВКЛ под командованием М. Глинского и татарами;
4)  захват в плен и высылка в Византию киевским князем Мстиславом полоцких князей.


